



# 邵阳市红十字会慰问我院职工子弟爱心暑假托管班

随着夏日的缓缓落幕,邵阳学院附属第一医院的首期职工子弟爱心暑假托管班也圆满地结束了其精彩的旅程。在这个充满欢声笑语与成长足迹的季节里,共同见证了孩子们知识的日益累积,更深刻感受到了来自社会各界的深切关爱与温暖呵护。

在托管班即将结业的美好时刻,邵阳市红十字会会长邓彦科率领团队走进了校园,为孩子们带来了满满爱心的关怀与精心筹备的慰问礼物。这些礼物,超越了物质的范畴,它们承载着对孩子们健康成长的美好祝愿,以及对教育工作者无私奉献的高度肯定与赞扬。

当红十字会的工作人员将一份份承载着爱意的礼物逐一递到孩子们手中时,孩子们的脸上绽放出幸福的笑容,眼中闪烁着惊喜与感激的光芒。这些礼物,如同知识的钥匙与温暖的阳光,照亮了孩子们的心灵,温暖了他们的成长之路。

邓彦科表示,此次专程前来慰问医务人员子弟,旨在传递党和政府对医务工作者的崇高敬意与深切关爱,同时也是对医疗事业持续发展的关心与支持。更对孩子们寄予了殷切的期望,希望他们能够快乐生活、茁壮成长,未来能够像他们的父母一样,拥有出色的能力、深厚的情怀以及强烈的责任感。

此外,红十字会的工作人员还为孩子们精心准备了一堂生动有趣的课程——《如何交到好朋友》。这节课不仅教会了孩子们如何建立真挚的友谊,更为他们的社交能力发展奠定了坚实的基础。

罗丽慧



(罗丽慧)

# 普及急救知识 助力大学生急救能力提升

为进一步提升大学生对现场救护的认知和意识,普及急救知识与技能,构建公众自救互救体系,近日,邵阳学院附属第一医院现场救护培训团队在邵阳学院七里坪校区逸夫楼学术报告厅,为邵阳学院2024级新生特别开展了一场别开生面的急救技能应急普及培训活动。来自体育学院、机械与能源工程学院、土木与建筑工程学院、农林生态学院、国际学院等5个学院,共计2000余名新生及代理班主任参与培训。培训内容涵盖心肺复苏及AED、海姆立克急救法等常用急救知识,采取理论授课和实践技能操作两个部分进行培训。

活动现场,红十字救护培训师马妍慧、刘俊、贺周辉从现场救护心肺复苏、自动体外除颤仪(AED)的使用以及海姆立克急救法的理论及操作要领和注意事项等3个部分对新生进行理论培训,为新生们阐述“心肺复苏、AED正确使用及海姆立克急救法的重要性,为新生进行心肺复苏、海姆立克急救法的操作示范,并邀请部分同学上台参与实际操作,通过这种理论与实践相结合的培训方式,让邵阳学院学子们的理论知识向实践迈出了第一步。大学生们纷纷主动上台参与实训,学子们在讲师指导下掌握了心肺复苏、AED及海姆立克急救法,他们不仅学会了技能,更展现了新时代大学生的担当与责任感。

邵阳学院附属第一医院为“湖南省现场救护第一目击者培训基地”,“邵阳市急救科普培训基地”,并于今年顺利完成了湖南省红十字急救救护智能化培训基地的申报。作为邵阳学院直属型附属医院,培养和提升大学生的急救意识和急救能力不仅体现了医院的社会责任意识,更是医院为造福社会,提升社会大众应急能力兴办的一项实事。未来,医院将持续开展各类急救技能科普培训,继续为提升全社会的急救能力不断努力。

马妍慧



# 我院心血管内科开展“提升健康素养,助力乡村振兴”专家下乡活动



为了贯彻国家《关于推进健康乡村建设的指导意见》,提高农村居民对心血管疾病的认知与预防意识,近日,我院心血管内科组织专家前往双清区火车站乡前进村开展了以“提升健康素养,助力乡村振兴”为主题的科普讲座、健康体检、专业的医疗咨询、发放健康宣传资料等服务,旨在提升老百姓的健康素养,提高村民对高血压、冠心病等常见病多发病的防治意识。

前进村委田胜祥书记致欢迎词,对专家们的到来表示热烈欢迎和真诚的感谢。



心血管内科主任医师彭子敬在村委会会议室为前进村村民做了“心脑血管疾病防治常识”讲座。



心血管内科主管护师胡莎莎作“防治高血压,健康你我他”的知识讲座。



知识讲座结束后,彭子敬在村卫生室为村民进行体格检查和心脑血管疾病用药指导!



心血管内科副主任医师李吉为村民进行健康指导。



医护人员为村民测血糖、测血压。

“你们医生护士真的太好了,我们这次学习了高血压、冠心病的防治知识,知道了如何预防疾病,希望你们常来讲课,真的感谢党,感谢政府能有这么好的政策!”此次义诊活动得到了辖区村民的广泛好评,村民们个个翘起大拇指夸奖医生、护士。

下一步,我院将继续深入开展健康科普活动,提高乡村居民健康素养,通过专家下乡活动,使优质医疗资源向基层下沉,让农村居民在家门口就能享受到高质量的医疗服务,让健康赋能乡村振兴。(彭子敬)



2024年第9期  
(总第111期)

# 普爱医苑

邵阳学院附属第一医院(邵阳市第一人民医院)



医院官方微信平台

总编:肖乐东 副总编:吕冬 执行主编:谢翠玲 责任编辑:张嘉凌 内部资料 免费交流 准印证号:LB20230002

# 九三学社湖南省委会调研组来我院开展调研座谈



9月19日下午,湖南省人大常委会委员、九三学社湖南省委会专职副主委李少阳率队来到我院,开展“进一步促进优质医疗资源在全省均衡布局”课题调研。九三学社邵阳市委专职副主委贺小玲、邵阳市卫生健康委党组成员、副主任焦劲松及市中心医院、市中医医院、邵阳学院附属第一医院主要负责同志等陪同调研。李少阳一行来到我院儿科门诊,现场查看门诊设置情况,认真询问了我院儿童康复示范基地及儿科质量控制中心面向基层医院开展技术推广、培训、义诊等情况。

之后,调研组专家及陪同调研的同志就如何提升邵阳医疗资源配置水平、推动邵阳医疗卫生事业高质量发展展开讨论交流,献计献策。

最后,李少阳做总结讲话,他表示,焦劲松副主任及三位医院负责人的发言对邵阳地区医疗资源配置及医疗卫生事业的发展做了比较全面的总结,很

多建议对于课题调研组今后的工作开展有着非常重要的借鉴意义。邵阳地区人口多,底子薄,医疗资源比较欠缺,老百姓看病难问题还未得到有效解决,他要求调研组务必将此次调研的情况尤其是邵阳地区老百姓的需求及时整理归纳,形成高质量的调研报告,向九三学社湖南省委汇报,为下一步促进医疗资源均衡分布提供重要依据,切实为推动人民健康卫生事业的高质量发展做出贡献。

谢翠玲 刘奕



# 情系老党员 关怀暖人心: 赵敏丽一行来我院慰问困难党员



在新中国成立75周年到来之际,为表达学校党委对老党员的关心和敬意,9月30日下午,邵阳学院党委副书记赵敏丽来院慰问困难党员代表,给他们送去党的温暖和关怀,向他们致以节日的问候。医院党委书记肖乐东,党委副书记吕冬、学校组织部副部长刘冬梅及相关职能部门负责人陪同慰问。

赵敏丽指出,关心关爱生活困难党员是党的优良传统,也是党组织的工作重心所在。老党员是医院的宝贵财富,他们在医院发展建设中付出了青春、挥洒了汗水、贡献了智慧和力量,医院党委要把党内关怀帮扶工作做深做细做实,多关心老党员的生活需求,勤登门、常看望,时刻把党员的生活冷暖挂在心间,确保老党员能够老有所依、老有所乐、老有所享,时刻感受到党的温暖。

赵敏丽与困难党员亲切交谈,详细询问他们的健康状况及家庭生活情况,了解存在的困难问题,并要求医院党委认真做好纾困解忧工作。(李艳 刘奕)

# 学校领导来我院看望 慰问优秀教师代表

时值金秋送爽、瓜果飘香的九月,我们迎来了第40个教师节。为庆祝这一光荣而神圣的节日,传递学校党委对教师队伍的深切关怀与崇高敬意,9月10日上午,邵阳学院党委副书记赵敏丽、副校长黄秋生、人事处处长王化修一行来到我院,代表学校党委向辛勤耕耘在教育一线的优秀教师代表阳慧琳送上了节日的祝福与诚挚的慰问。医院党委书记肖乐东、院长张轶群、党委副书记吕冬及相关职能部门负责人陪同慰问。

赵敏丽仔细询问了阳慧琳的工作生活情况,对她多年来坚守医疗教学一线,尽心教书育人、潜心护理事业,倾心服务人民健康的工作给予高度肯定和赞赏,并借此机会勉励广大教师们要落实立德树人根本任务,为加快实现学校及医院建设发展战略持续贡献力量。



(谢翠玲 刘奕)